

PPMG  
凤凰出版传媒集团国内统一连续出版物号  
CN 32-0104邮发代号  
27-67主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司地址  
南京市洪武北路55号置地广场邮编  
210005网址  
现代快报网 www.xdkb.net传真  
025-8478350424小时新闻热线  
025-96060本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日值班

张名青

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

# 研究“刘备托孤”？历史课题别失了严肃性

有些研究项目,越发“飘乎”了。12月11日,有媒体报道称,重庆市三国文化研究会、夔州博物馆发布一则征稿启事:“为纪念‘刘备托孤’1800周年,我们拟定于2023年4月至6月在重庆奉节、四川成都召开‘纪念刘备托孤1800周年学术研讨会’。”该研讨会由重庆市三国文化研究会联合成渝相关文博单位联合承办。此事引发热议。

针对质疑,12月13日,该研究会一名负责人对媒体记者称:此次研讨会不能仅仅理解是只研讨“刘备托孤”。包括三国文化的整体研究,都在研讨会的讨论范畴内。

无论在《三国演义》还是《三国志》中,都有关于“刘备托孤”的记载。这是事实。换言之,这家研究会所研究的主题并非虚言,这比那些捕风捉影式的研究课题,确实正经了许多。

但即便如此,我们也不能认为这样的研究项目本身有多大的价值。正如网友嘲讽的那样,一部三国史,典故随处可见,要是“刘备托孤”都值得研究,那么,可以研究的东西多了去了。“三顾茅庐”要不要研究?“草船借箭”要不要研究?“桃园三结义”要不要研究?

当然,要是民间机构闲来无事,找些人,摆摆龙门阵,美其名曰“研究研究”,那也算不得什么大事,但现在的阵仗有点大,有政府部门、文博单位为之“背书”,且征集的学术论文动辄几千上万字,这就让人想不“感冒”都难。

地方对此类研究活动,向来兴趣颇浓。只因某些活动不仅可以即时产生轰动效应,而且还能因为持续推力的加持,为一个地方打上特别的标签。尽管研究者关注的领域是历史事件或者历史名人,缺乏“时尚”气息,但同样可以成为“流量车间”。这就使得某些研究机构与某些急于打开知名度的地方一拍即合。说白了,研究机构也好,地方政府部门也罢,真正在意的是研究课题背后的种种好处。至于课题本身是深是浅,是对是错,又有几人关心?

历史研究是一个具有严肃性的领域,随意不得。事实上,并不是所有的不解之谜或课题都值得研究,都值得兴师动众地大办活动

借力历史文化,推动地方经济发展,这种思路并没有错。近年来,在历史文化研究、保护领域大显身手、受益匪浅的例子颇多。奉节县文化旅游委主任潘万山在接受媒体记者采访时也直白地表示,研讨会发起目的更多是通过历史事件的发掘,宣传当地深厚的历史文化,通过一系列话题、实践、研讨等,将奉节县深厚的文旅资源推广出去,做好文旅融合这篇文章。

但历史研究是一个具有严肃性的领域,随意不得。事实上,并不是所有的不解之谜或课题都值得研究,都值得兴师动众地大办活动。在海量的信息之中找准有内涵、有张力、有意义的课题加以研究,摒弃某些令人不解甚至引人发笑的项目,是起码的要求。

现代快报首席评论员 戴之深

现代快报首席评论员 戴之深

巨大的影响力,已经超越了流行歌曲范畴,涉入更大范围的社会文化。很多人对《孤勇者》潜藏的力量而振奋,为词作者唐恬的抗癌经历而感动,也由此联想到更多的人和事,在各行各业都有坚毅奋斗的“孤勇者”。

事实说明,流行文化本身就具有全球化特征,能够引起众多网友的共鸣。

浙江 江德斌

## 我说

## 《孤勇者》在世界杯唱响说明什么

为《孤勇者》,竟然要登陆世界杯赛场,表明《孤勇者》以其激奋人心的热情,斗志昂扬的精神,得到了广大球迷的认同。向全球观众展示中国优秀流行音乐,助力推动文化“软实力”向海外输出,值得肯定。

在绿茵场上,足球运动员奋力拼搏、勇敢厮杀的矫健身姿,为成功破门、夺取胜利而高呼庆祝的热血沸腾,为失败而埋首哭泣的哀伤,都时刻感染着无数球迷,与其同欢乐,

为之同悲伤。在本届世界杯上,不少伟大的球员,也被球迷视为“孤勇者”,比如梅西、莫德里奇、姆巴佩、齐耶赫等等。而在葡萄牙止步八强后,新华社为C罗剪辑的《孤勇者》——“与命运力搏不曾投降,敬天地,敬爱恨,敬对手,敬自己,更敬过往”,生动诠释了属于C罗时代的孤勇荣光,亦引发无数球迷为之唏嘘。

从《孤勇者》成为社会现象级来看,这首歌所具有的独特色彩,极其

## 竞彩世界杯

# 无锡老球迷喜中传统足彩243万

卡塔尔世界杯已迎来最后的阶段,是传统强队继续称霸?还是世界杯新王诞生?走进身边的体彩店,你可以尽情表达自己的观点。无锡的唐先生就是这样一位勇于施展自己才华的老球迷,他在胜负彩第22146期喜获1注一等奖,总奖金为243万多元。

据了解,唐先生现在已经退休,在年轻时就看球,自从足彩上市之后就多了一份爱好,看球时总要买上足彩,而竞彩上市之后,唐先生的选择面就更宽了,两种玩法都会带着玩。卡塔尔世界杯开幕后,他更是忙个不停,三天两头就往体彩店跑。“买点足彩看世界杯

会更带劲儿、更有乐趣。”在江苏体彩兑奖大厅,唐先生这样对工作人员说道。再来看看他的这张中奖票,胜负彩第22146期竞猜的是世界杯第三轮小组赛,本轮比赛也决定了16强的最终归属,当然这场比赛还是有不少冷门。排名冷门第一的是日本2:1击败西班牙这场比赛,猜中率只有7.19%;排名冷门第二的是突尼斯1:0胜法国这场比赛,猜中率只有10.81%;排名冷门第三的是澳大利亚1:0胜丹麦这场比赛,猜中率只有11.52%。唐先生当期采用复式投注,一举拿下1注一等奖和11注二等奖,总奖金达到2434765元。 苏彩

## 彩市公告牌

## 体彩大乐透开出2注一等奖 单注最高1800万

12月12日,体彩超级大乐透第22142期全国开出2注一等奖,包括1注1800万元追加投注一等奖和1注1000万元基本投注一等奖。当期全国销量为2.61亿元,为国家筹集彩票公益金9430万元。

第22142期大乐透前区开出号码“07、12、14、29、35”,后区开出号码“01、11”。当期全国开出2注一等奖。其中1注为1800万元(含800万元追加奖金)追加投注一等奖,花落湖南怀化;另一注为1000万元基本投注一等奖,花落甘肃兰州。

对比可见,由于采用了追加投注,当期来自湖南怀化的幸运购彩

者,在单注一等奖方面多拿了800万元追加奖金,从而拿下单注1800万元的封顶追加投注一等奖。追加投注是大乐透独有的投注方式,在2元基本投注的基础上,多花1元进行追加投注,可多得80%的浮动奖金。

当期二等奖开出83注,每注奖金14.97万余元;其中36注采用追加投注,每注多得奖金11.98万余元。追加后,二等奖单注总奖金26.96万余元。

奖池方面,当期开奖结束后,10.78亿元滚存至12月14日(周三)开奖的第22143期。 国彩

## 彩市万花筒

## 快来寻找您身边的体彩店 一起竞猜世界杯,赢现金红包

江苏体彩官方微信订阅号正在开展世界杯线上主题活动,江苏省内年满18周岁的微信用户均可参与,参与活动就有机会获得现金红包。截至12月12日,共有超过14.6万人参与活动。

## 寻找身边的体彩店 现金红包等您来拿

世界杯期间,许多球迷朋友都在关心哪里有体彩店。江苏体彩正在开展的世界杯线上主题活动,可以带您轻松找到身边的体彩店。江苏省内年满18周岁的微信用户,关注江苏体彩微信订阅号(微信号:js-lottery),点击菜单栏“世界杯”按钮进入活动页面,在“网点红包”环节,即可查询到身边的体彩网点。

即日起至12月18日,每天10:00-21:00,点击查看活动画面中的体彩网点地址,正确填写网点号(后两位)及联系方式(后两位),还能参与抽奖,有机会赢取现金红包。活动期间每个微信用户每天有3次抽奖机会,红包发完即止。

## 竞猜世界杯赛事 猜对别忘抽红包

参与本次世界杯线上主题活动,除了能查询体彩网点,还能竞猜世界杯赛事。在“世界杯竞猜”环节,活动为大家提供了猜世界杯赛果、赢现金红包的机会。即日起至12月18日,世界杯淘汰赛期间对指定赛事进行总进球数(含伤停补时,不含加时赛)竞猜。

竞猜正确的用户,别忘了第二天参与抽奖,将有机会赢取现金红包。竞猜时间为每天10:00-21:00,抽奖时间为竞猜次日11:00-21:00。活动期间,每位猜对赛果的微信用户每天有1次抽奖机会,红包发完即止。

## 手持竞彩计算器 畅玩世界杯

为方便广大购彩者,江苏体彩服务号上线了竞彩计算器功能。购彩者可通过竞彩计算器更高效更清晰地查看自己的竞猜方案,并计算出竞猜方案需要的投注金额与理论最高奖金。

打开微信,关注江苏体彩服务号,进入菜单栏,点击“体彩工具”下的“竞彩计算器”,即可使用。计算器支持切换胜负平、让球胜平负、比分、总进球数和半全场胜平负五种游戏。具体来说,找到需要投注的比赛场次,选择您预测的赛果,输入投注倍数,选择您需要的过关方式,即可查看您本次竞猜的具体方案,同时计算器也能为您计算出本方案需要的投注金额与理论最高奖金。此外,点击页面上的

对阵信息,即可查看相应的对阵数据。世界杯已经进入相当激动人心的时刻,快来江苏体彩服务号体验便捷的竞彩计算器功能吧!



江苏体彩订阅号  
扫一扫 参与活动

版权  
声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师